
háboru előtti béke nyugalmas 

a nemzetközi politika nagy szenzá- 

képezték az uralkodók egymásnál 

ogatásai. A világ egész sajtója felfi- 

heteken át tárgyalta, találgatta a 

alálkozások célját és igyekezett 

itani a nemzetközi helyzetre gya- 

ukat. Mert az uralkodói talál- 

soha nem voltak egyszerü udva: 

gat ások, hanem egy-egy uj 

gnek megpecsételései vagy irány- 

- A európai, sőt világpolitikának. Akko- 
mümli ugy mondották, hogy az európai 

ulyt hivatottak biztositani. Biztosi- 
mul is mindaddig, mig egy fiatal suhanc 

4 nyitott revolverlövésének jeladására 

borult az egész világ. A pusztulásba 

hépek lábdobbanása alatt megrengett 

trónok, hatalmas monarchiák omlot- 

sze, uj hatalmak keletkeztek, de a 

lesztett atomok még nem találták 
Tla ajül a maguk nyugodt elhelyezkedését. 

a háborunak természetes következ- 
a béke, ugy a béke mindenáron való 
tása mindig rejt magában valamit a 
eszedelméből, A világháboru előtti 

itás háboruhoz vezetett, a mai 

us hangulat, mely nem a népek lelké- 

FEtEtős szenkeszrű 
pD VUCHETICH ENDRE 

ozón részt kellett volna vennie 

olgár királynok is 

Atatálkozás most történt 
meg a nemzetközi Dunán. 
király tegnap reggel kilenc óra- 

lelkes várta az ralkodót, akit 

adani román kikötő szemben 
ruscsuki bolgár dunai kikötő- 

bolgár király jachtja hor- 

tt. Amikor a Stefan cel Mare 
lindult, felszedte horgonyát a 

; h jó is. 

vülMussanov bolgár mi- 
Fedélzetén volt a ki- 

Ibolgár királyI 
kének a záloga. Ezt a békét szolgálta Ká- i 
roly román és Sándor szerb királynak 

nemrégen végbement falálkozása és ennek 

a célnak a szolgálatában állott ugyancsak 

a román királynak tegnap Boris bolgár 

királlyal történt találkozója. Az uralkodók 

találkozása csak ugy szolgálja a célt, ha 

szimbólum és példaadás a népek részére. 

Uralkodók barátsága egyedül nem biztosi- 

téka a békének. hiszen láttuk a világhábo- 

ruban, hogy nem akadályozta meg az egy: 

más elleni hadviselést az uralkodók vérro- 

konsági köteléke sem. A biztonságot a né- 

pek egyetértése és lelki harmoniája adja 

meg. Ezt a lelki közeledést, egymás megbe- 

csülésének erényét, az együttmüködés szük- 

ségességének érzését kell felkelteni és ápol- 

ni a nemzetekben, az irigységet, a félté- 

kenykedést kiürtani a lelkekből, - csak igy 

lesz igazi béke és csak igy lesz igazi értelme 

az uralkodók találkozójának. All ez a bal- 

káni népekre fokozott mértékben, mert hi- 

szen évtizedek óta nem tudtak megnyug- 

váshoz jutni és a sok véres harc után elér- 

kezett volna számukra is a teremtő és ter- 

melő munka korszaka. Ha ezt a célt sikerül 

elérni, ugy a királyok találkozója valóban 

a népek találkozása is lesz. 

óvációkban részesitettek. Itt vartak 
már a királyra'Vaida miniszterelnök 

és Titulescu külügyminiszter is. 

A király háromnegyed órán át 

tanácskozott velük, majd együt- 

tesen a Stefan cel Mare királyi 
jachtra szállottak 

és a ramadani kikötőbe folytatták ut- 
jukat. Itt is a polgármester várta nagy 

néptömeg élén az uralkodót, akit hódo- 

lattal üdvözölt és a hagyományos sót és 

kenyeret nyujtotta át neki. 

niszterelnök, aki a külügyminiszteri 

tárcát is betölti. 
A két hajó a Duna közepén ta- 
lálkozott, hajósszokás szerint 

üdvözölték egymást, majd mind- 

kettő megállott. Ekkor Boris 

találkozása 

roly tomán és Boris bolgát hivály tegnap a nemzetközi Uunán 

kon át tanácskozott a két ovszágot közösen évdeklő kévdésehvől 
A khisebbségi kévdés vendezése celőtérben 

motorcsolnakba szállva a Ste- 

fan cel Mare hajóra jött. 
Itt Károly király fogadta és rendkivül 

szivélyesen üdvözölte. Az uralkodók 

összeölelkeztek, majd percekig barát- 

ságosan beszélgettek. 
A román hajó ekkor visszament a 

ramadani kikötőbe, ahol a polgármes- 

ter soval és kenyérrel fogadta a bolgár 
királyt a hódolat jeléül. A ramadani 

szenkeszréség és xavómvarai: 
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két királlyal Ruscsuk bolgár kikötőbe 
hajózott, ahol viszont 

Pavlev bolgár polgármester fo- 

gadta Károly királyt sóval és 
kenyérrel. 

A két uralkodó ellépett a diszszázad 
előtt. Több előkelőséget mutattak be 
majd ujra felszálltak a Stefan cel Mare 
hajora, amely lefele uszott a Dunán. 
Ekkor folyt le a tulajdonképpeni ta- 

ünnepélyes fogadtatás után a hajó a 

A tárgyalások a 
megállapitása 

Délben ebédet adott Károly király 

Boris király tiszteletére. Ebéd után to- 

vább folyt a tanácskozás, mely félhá- 

rom óráig tartott. A román királyi 

jachtot a bolgár királyi jacht közvetlen 

közelben követte. 

Féhárom órakor a tanácskozás 
véget ért, az uralkodók szivé- 

lyesen elbucsuztak egymástól 

és a bolgár király motorcsolna- 

kon ismét saját hajójára ment. 

Kölcsönös hajósüdvözlés után Károly 

király a román, Boris király pedig a 

bolgár kikötő felé hajózott. Károly ki- 

rály Giurgiuból udvari vonaton vissza- 

tért Szinajába, ahol november nyolcadi- 

káig marad. 

Ugyanakkor, amikor a királyok tár- 

gyaitak egymással, Vaida és Titulescu is 

tanácskoztak Mussanov bolgár minisz- 

A határvillongás 

is szóba került a 

A román király részéről hasonló megér- 

tés mutatkozott. Boris kifejezte azt a ki- 

vánságát is, hogy a Dobrudzsában poli- 

tikai büncselekmények miatt elitélt bol- 

gárok amnesztiában részesüljenek. 

Fontos volt a tanácskozások- 

nak az a része is, mely a határ- 

villongások megszüntetésére 

vonatkozott. 

Sóba kerültek a román-bolgár gazdm 

sági kapcsolatok. Egyértelmüleg megál- 

lapitották a két ország közötti árufor- 

király elhagyta a jachtot és galom emelésének szükségességét. 

nácskozás a királyok között. 

kisebbségi jogok 
körül forogtak 
terelnökkel. A tanácskozások igen nagy 
jelentőséggel birnak a két szomszédos 

ország jövendő viszonyára. 

A tárgyalások főpontját a ki- 

sebbségi kérdés képezte. Károly 
király kérte, hogy a Viddin kör- 
nyékén lakó románok az iskolá- 
ban legalább heti hat órában 
részesüljenek anyanyelvükön 

való oktatásban 

Boris király megértéssel fogadta ezt a 
kivánságot és kijelentette, hogy január 

hónapban ellátogat Bukarestbe és akkor 

kölcsönösen megállapitják majd azok 

nak a jogoknak a minimumát, amelyek 

megilletik kölcsönösen a román és bolgár 

nemzeti kisebbséget. 

Boris király a Guadrilaterben 
élő bolgárok részére kivánt bi- 

zonyos kisebbségi jogokat. 

ok megszüntetése 
királytalálkozáson 

Bulgária javaslatot tett a clea- 

ring-forgalomnak Románia és 

Bulgária közötti bevezetésére 

és utalt a bolgár kereskedel 

zásoknak t lesz Boris 
nuári bukaresti látogatása. 

... 



Ambrózy Andor báró 
halátának első éviordulója 
Ambrózy Andor báró, a magyar 

evangélikus egyház világi főfelügyelő- 
jének és a bánsági Magyar Párt elnöké- 
nek halála óta egy esztendő telt el. A 
halálozási évforduló alkalmából novem- 
ber hó elsején, szerdán delelőtt tiz óra- 
kor a temesvári evangéliküs templom- 
ban gyászistentisztelet lesz, utána fél- 
tizenegy órakor pedig a Magyar Párt 
és az evangelikus egyhaz vezetősége 
autóbuszon a gyarmatai sirhoz megy, 

ahol koszorut helyez a megboldogult 

sirjára. Aki a küldöttséghez csatlakozni 
akar, az még a mai nap folyamán je- 
lentse be részvételi szándékát vagy a 

Magyar Párt központi irodájában (te- 
lefon 10-15), vagy az evangélikus lel- 
készi hivatalban. A Temesvári Magyar 
Dalárda, melynek az elhunyt szintén el- 

nöke volt, november ötödikén, vasárnap 

délelőtt rendez a sirnál gyászünnepélyt, 
amelyen a Magyar Párt vezetősége is 
képviselteti magát. 

Hurokra Re került 
razzia során a medvesi állomás 

betörőöje 
A temesvári rendőrség detektivjei razziát 

tartottak a Józsefvárosban, ahol a Preyer- 

utca és Mezősor sarkán lévő Carabas- 

féle vendéglőben sikerült elfogni a med- 

vesi vasuti állomás betörőjét. A detektivek 

a vendéglő egyik szobájában Tóth Flóra 

prostituált társaságában Ernst Ferencre 

találtak, aki kétésfél év előtt szabadult ki 

a nagyenyedi fegyházból, ahová rablás 

miatt került. A detektivek igazolásra szóli- 

tották fel a rovott multu egyént, aki azon- 

ban igazoló iratot nem tudott felmutatni, 

mire a rendőrségre szállitották. A kihaliga- 
tás során Ernst elmondotta, hogy három 

nap előtt Medvesen elloepta Negru János 

állomásfőnök kulcsait. Két napig terep- 
szemlét tartott Medvesen, majd három nap 

pal ezelőtt a kulcsok segitségével felnyitot- 

ta az állomás Wertheim-szekrényét, ahon- 

nan háromezerötszáz leit lopott el. A kul- 

csokat azután Temesvárott a Scudier-park- 
ban, a kalapgyári villa mögött elásta, ahol 

a detektivek megtalálták. A kulcsok mel- 

lett egy nyolclövetü forgópisztoly volt, amit 
szintén a betörtő rejtett el. Tagadta, mintha 

nyolcvanezer leit lepett volna el. az állomás 
pénztárából. 

vak ember 
banatában megmérgezte magát 

Tarfnida jJános altiszt Zilahon szol- 
gált a hadkiegészitő parancsnokságon. 
1980-ban rémülten vette észre, hogy a lá- 
tása rohamosan gyengül. Felvétette magát 
a katonai kórházba, ahol hat hónapon ke- 

resztül kezelték, azonban az állapota nem 

javult. Végül teljesen megvakult és kényte- 
len volt magát kilene évi szolgálat után 
szolgálaton kivül helyeztetni. Ez év elején 
felvétette magát a kolozsvári vakok intéze- 

ttébe, hogy ott valami ipart tanuljon. A vak 
katonai altiszt azonban teljesen elvesztette 
életkedvét és egyre buskomorabb lett. Teg- 
nap reggel Kolozsvárra érkezett a bátyja, 
aki apjától pénzt hozott neki. Tarnida Já- 

nmnos elbeszélgetett a bátyjával, majd aggo- 
dalmát fejezte ki azon, hogy lekésik az 
autóbuszról, amely hazaviszi és kérte, men- 
jen érdeklődni az autóbusz indulási ideje 
iránt és azután térjen vissza. Fivére mit- 

sem gyanitva el is ment, mire azonban visz- 
szatért, öccsét eszméletlen állapotban talál 
ta Az ágya melletti éjjeli szekrényen levő 

alján vizzel kevert szürkés por ma- 
radványat találta. Az előhivott mentők 
megállapitották, hogy a szerencsétlen al- 
et ismeretlen méreggel öngyilkosságot 
övetett el. Kórházba szállitották, azonban 

odaértek, Tarnida János már halott 

a városi ingatlantula 

A konverzióval kapcsolatban a 
legellentétesebb hirek kerültek for- 
galomba, melyek alkalmasak arra, 
hogy az érdekeltek körében zavart 
keltősenek. Le kell szögezni, hogy a 

november elsejei határidő a konver- 
zió szempontjából a falusi földmi- 
vesgazdákat mint adósokat nem ér- 
dekli, hanem azokat a városi ingat- 

lantulajdonosokat, akik a konverziót 

falusi kisbirtokosok december else- 
jén lesznek kötelesek egy százalék 
kamatot fizetni, tőkét nem. A i 

A konverzió november elseji határideje csak 
idonosoknak fontos, a falusi 

kisgazdákai nem érdekli 
gazdákra vonatkozólag tehát taj. 

A 

igénybe vették. A husz holdon aluli 

mértékben fennáll a konverzió. 
törvény értelmében a városi ingat 
Jantulajdonosoknak november else- 
jéig van idejük hitelezőiknek fel- 

ajánlani, hogy három vagy öt év 
alatt féléves részletekhen tőkeen- 
gedmény nélkül hat, illetve nyole 
százalék kamat mellett megfizessék 

adósságukat. Ha ezt az ajánlatot 

november elsejéig portarel vagy 
közjegyző utján elküldik, ugy ez azt 
jelenti, hogy nem lehet őket ezen 
adósságuk miatt végrehajtani. 
... 

Amint a parlament megnyitásának 
ideje közeledik, olyan mértékben élénkül 

madják a kormányt népgyüléseken, 
pártösszejöveteleken. A legkomolyabb 
ellenfele a kormánynak az óliberális 
párt, mely november tizenötödikére hiv- 
ta össze nagygyülését Bukarestbe. 
Ugyanazon a napon van a parlament 
megnyitása is és hatalmas tömegek fel- 
vonultatásával akarnak demonstrálni 
részben a kormány ellen, másrészt pedig 

saját erejük mellett. A néppárt és a Lu- 
pu-párt mellett Cuza pártja is nagy 
népgyülést rendezett Roman városban. 
A főszónok Cuza volt, aki kikelt a zsidók 
ellen, mert anyagi erejükre támaszkod- 

va tulnagy befolyást gyakorolnak a köz- 

a politikai hadszintér is. Az összes ellen 
zéki pártok egymással versenyezve tá: 

A megélénkülő mollüikai m morondon az összes ellenzéki 
pártok egymással versenyezve támadják a kormányi 

élet minden terén. Az antiszemita beszéd 

hatása alatt a résztvevők tüntető felvo- 
nulást rendeztek és több üzlet kirakatát 

betörték, az árut az utcára szórták és a 
zsidóknak nézett sétálókat megverték. A 

rendőrség csak nehezen tudott rendet te- 
remteni, nehányat a tüntetők közül elő- 
állitott, de igazoltatásuk után szabadon 

bocsátotta őket. 
A kormány szerdán Vaida Sándor 

miniszterelnök elnöklete alatt miniszter- 

tanácsot tart. M a d g e a ru péenzügymi- 
niszter ezen beszámol párisi tárgyalásai- 

ról és beterjeszti a parlament elé kerülő 
pénzügyi javaslatait. Ezek közül a leg- 
fontosabb az, amellyel a pénzügyminisz- 

ter a költségvetés összegét 28.8 milliárd 
leiről 22 milliárdra szállitja le. 

A párisi Journal foglalkozik Litvi- 

nov orosz népbiztos washingtoni utjá- 
val és megemlíiti, hogy Litvinov nem- 
csak azért megy Amerikába, hogy a 

diplomáciai viszony felvételéről és egyes 
gazdasági kérdések rendezéséről tár- 
gyaljon. Utjának politikai célja is van 
és pedig a Csendes-óceán biztonságának 
rendezése. Szovjetoroszország éppen 

olyan nyugtalanul nézi ) a p án terjesz- 

kedését a Csendes-óceaánon, mint Ame- 

Arpadinllie, aki egész Románia 

területén üzi szélhámosságait, néhány 
esztendő előtt Karánsebesen csalásokat 
követett el, amelyeknek következményei 

elől megszökött. Most ujból lemerészke- 
dett Karánsebesre és ott ujabb vissza- 
éléseket akart elkövetni. Hogy magát 
régebbi tetteinek következményei elől 
mentesitse, ravasz tervet eszelt ki. Az 

z egyik vendéglő telefonfülkéjébe ment és 

jelemtek 

Az igazságügyminisztéee nevében éetefonátt 
egy szélhámas a kacánsebesi ügyésznek és 

aaa Metektiv kaciaiba szatadt 

e. 

japánok hatalmas étlvágya összelogásva 
készteti Ötoszovszágot és imevikát a tengeten 

rika. Japán hajóhadával szembeszállani 

egyedül ugy az orosz, mint pedig az 
amerikai hajóhad kicsiny. Eppen ezért 

szövetkezni akarnak, hogy eredménye- 
sen álljanak szembe a japán terjeszke- 

dési vággyal és azt megakadályozhas- 

sák. Az Egyesült-Allamok kormánya 

attól tart, hogy Japán megszállja a 

Fülöp-szigeteket és ezt nagy csorbá- 
nak tekintené Amerika presztizsén. 

onn felhivta a karánsebesi törvény. 
szék vezető ügyészét. Amikor az ügyész 

a telefonnál jelentkezett, a szélhámos 

nagyképüen ezeket mondotta: 

- ügyész ur, utasitom, hogy az Arpa- 

din Ilie ügyében folyó ügyet azonnal 
szüntesse be. 

- Ki beszél ott? - kérdezte csudál- 
kozva az ügyész. 
- Az igazságügyminiszter személye- 

Köszönetnyilvánitás 
Néhai férjem sinkovich Dezső elhalálozása alkal 

mából hozzám intézett vigasztaló szavaikért és soraikért, i 
nemkülönben a temetésen való részvételükért, koszoru és 
virágadományokért őszinte köszönetet mondok összes jó- 
barátaimnak, ismerőseimnek és mindazoknak, akik ott meg 

özv. smkovieh Dezsöné 

utána 

vészi élményt nyujtott. A kultt 

Az amerikai fejlett rá 
nika legujabb vivm 
Kérjen bemu 

Összes alkatrészei és lámpái kü 
kaphatók! Eladások ga mi 

sen, - válaszolt Arpadin Mieé é 

gedetten tette le a kagylót 

Biztos volt benne, hogy most 
szála sem fog meggörbülni. 
csalódott azonban, amikor a tele 
kéből kilépve, szemben találta 

az egyik detektivet, aki igy üdv 
- Arpadin Hie, a törvény ne 

tartóztatom. 

A detektiv ugyanis Karánsebesr 
visszamerészkedés óta szemmel t 

Arpadint, árnyékként kisérte és 
gatta telefonbeszélgetését is. Az 
ságügyminiszter nemsokára s 
szembe állott az ügyésszel, aki m 

régebbi ügyeit az ujabbal egyesi 

Magyar iijak 
kuliucdélut 

A temesvári Magyar Párt ifjuság 

zata sikerült erdélyi kulturdélutánt 
zett a Magyar Ház nagytermében. 

ky István nérnök, ifjusági elnök b 
beszédében általános vonásokban isn 
Erdély szellemi és művészi életét. A 
ság kitünő szavalógárdáján, Bild 
Péter Jánoson, Pivó Emilen és 
ner Lászlón keresztül az erdélyi lira 
hangja csendült fel, amelyet szinese 
tott ifj. Popovits József előadás 
erdélyi magyar költökről és azok mi 

tartott könnyed előadást. Az erdélyi 
délután kiemelkedő száma dr. K 
Gyuláné éneke volt, aki eredeti nép 
ben Irsay Nándor t 

lett megszólaltatta Ere 

en 1 

y nél kela t 

Me t 

behizelgő hangja magával ragadta a t, 
zönséget. Különös meglepetésszámba in 

sal jutalmazott. Mertz k e 

rendi tanár előadása az erdélyi magy: 
gény- és novellairodalomról magas u 

lgte r r 
utor-asztalos 

műb 

Belvaros, Jenőherceg-utta Trangyiva 
Vállalom e ész lakbere dezések, s 
modetn butorok művészi elkészit 
rancia melle 



ashingtoni jelentés szerint 
oseveltamerikai elnök nagy- 

u pénzügyi intézkedésekre ké- 
, amelyeknek célját és részleteit 

nem ismertette senkivel. Egye- 
annyi vált ismeretessé, hogy 

sevelt felhatalmazta az Ujjá- 

itési Hitelintézetet, hogy a külföl- 
minden megkapható aranykész- 

vásároljon össze. Beavatottak 
inő ez a vásárlási müvelet nem- 
k az aranyra, hanem külföldi va- 
a is vonatkozik. Roosevelt fel- 
mazta az Ujjáépitési Hitelinté- 

tet arra is, hogy ezekre a vásár- 
kra egy milliárd dollárt fordit- 

n, amey rendelkezésére is áll. 

k a véres tüntetések, amelyek a 

hét végén Palesztina számos 

ban kezdődtek, vasárnap és hét- 
lytatódtak. A hatóságok minden 

éptelen ezeket a zavargásokat 
elni. Mozgósitották a Palesztiná- 

vő angol katonaságot. 

igyiptomból repülőgépeket és 

lajókat hoztak, de a fellázadt 
rab lakosságot képtelenek le- 

csendesiteni. 

i bok bosszut követelnek a kiom- 

ja Hab vérért. ; 
! u á lemben, Haifában, Jaffában, 

M Aben, sőt Damaszkuszban is 
Migámadták az arabok a zsidókat. 

Hőrség és katonaság vonult ki és az 
ütközések következtében sokan az 
ket vesztették. Az arabok nemzeti 

tségének elnöke táviratot intézett 
agol kormányhoz és tiltakozik az 

hogy az arabok jogait lábbal ti- 

rnap délután Jeruzsálem régi 
részében több izben ujultak meg 
éres összeütközések. A halottak 
a harminc, a sebesülteké nyolcvan- 

Az arabok a város különböző 
részeiben tizenhárom bombát 

helyeztek el, amelyek mind fel- 

robbantak és a középületekben 
óriási károkat okoztak. 

meg a többszöri sortüz ellenére sem 
tt szét, hanem folytatta a táma- 
kat. 

rabok a nagyobb palesztinai vá- 

an behatoltak vasárnap a nyitva 
idó üzletekbe, azokban mindent 

romboltak, a tulajdonosokat pedig 
mazták. Több zsidó kereskedőt 

e vertek. Az utcára dobált áru 
lékeiben pokáig gázoltak. 

Jeruzsálemben az arabok a tö- 
ök városrészt is megtámadták 

fátylát lerángatták. 

erika számára és igy készül az inflációra 
Angol pénzügyi körökben az 

amerikai elnöknek ez az intézkedése 

nagy megdöbbenést váltott ki. Lon- 

donban meg vannak róla győződve, 

hogy Roosevelt ezzel az intézkedé- 

sével nagyot árt Európa pénzügyé- 
nek, mert a nagymennyiségü arany- 

kivándorlás következtében az euró- 
pai bonyolult pénzügyi viszonyok 

még jobban összekuszálódnak. 

ADaily Express véleménye 
szerint Roosevelt ezzel az elhatáro- 
zásával véglegesen az infláció mel- 

lett döntött. A nagymennyiségü 
arany megszerzésére rengeteg 

bankjegyre lesz szüksége és mert 

enhárom bombát helyeztek el az arabolt Jeruzsálem 

ülönböző helyein, ahol tovább folynak a zavargások 
dont vont és ezzel sikerült megakadá- 
lyozni, hogy az arabok a város modern 

főutcájába hatoljanak. 
Az angol hatóságok intézkedtek, hogy 

az izgatott kedélyekre való tekintettel, 

amelyek zsidó kivándorlókkal utban 
vannak Palesztina felé, ne kössenek ki 

egyik palesztinai kikötőben sem, hanem 

menjenek Ciprusba és ott várják be a 

másképpen nem tudja azokat előte- 

remteni, hát nyomatni fog. A 

NewsCronicleattól tart, hog 

az Amerika részére tervezett nagy- 

méretü aranykivitel arra fogja az 

európai országokat kényszeriteni, 
hogy mind letérjenek az aranyalap- 

ról és igy Roosevelt eléri azt a cél- 
ját, amelyet a londoni világgazda- 

sági konferencián hasztalanul pró- 

bált elérni. 

Az amerikai Ujjáépítési Hitelinté- 
zet az arany unciájának árát 31.96 

dollárban állapitotta meg. Ez egy 

hét alatt az arany ötödik áremelését 

jelenti. 

helyzet javulását. 

Jeruzsálemi jelentés szerint az arabok 

nemzeti bizottsága elhatározta, hogy 
panaszával a Népszövetséghez fordul. 

Az angol hatóságok minden palesztinai 

angol alattvalót rendőri szolgálatra hiv- 

nak be. Damaszkuszban az arabok a 

palesztinai esmények miatt általános 

sztrájkot kezdtek. 

Bécsből jelentik, hogy Fey osztrák 

alkancellár a sajtó előtt kijelentette, 
hogy a nemzeti szocializmus elleni harc- 

ban immár végleges a kormány győzel- 

me. Ezen minden osztrák állampolgár 
csak örvendhet, mert ha nem igy történt 

volna, annak következménye az lett vol- 

na, hogy Ausztriát a szomszédos álla- 
mok felosztották volna maguk között. 
Az osztrák kormány a szászmeinin- 

geni hercegeket kiutasitotta Ausztria te- 
rületéről, mert kiderült róluk, hogy nem- 
zeti szocialista propagandát folytatnak. 

Salzburgban tegnap a vámhatóságok 

iutasitják Musztviából a német hevcegeket 

mertt nyiltan folytatják a nemzeti szocialista 

peopagandát 
több gyanus ládára lettek figyelmesek. 

Felbontották azokat és kiderült, hogy 

Németországból hamis árubevallással 

petárdákat és nemzeti szocialista röpira- 

tokat küldtek Ausztriába. Hat olyan 

egyént, akiknek nevére ezek a ládák ér- 

keztek, letartóztattak. Egyikük bevallot- 

ta, hogy a ládában levő anyagot novem- 

ber 9-én, azon az évfordulón, amelyen 

annak idején Hitler Németországban 

az első puccsot kisérelte meg, tüntetése- 

ket kellett volna egész Ausztria terüle- 

tén rendezniök. 

A Berlinben megjelenő Morgen- 

ost nyilvánvalóan hivatalos sugalma- 

zásra több kérdést intéz Sarraut 

francia miniszterelnökhöz. Az egyik 

kérdés az: elismeri-e a francia kormány, 

hogy milyen nagy és igaz dolgot csele- 

kedett a birodalmi kormány, amikor 

minden hátsó gondolat nélkül arra ösz- 

tönzi a német népet, hogy nyujtson ke- 

zet Franciaországnak? Hiszie a francia 

kormány, hogy Hitler milyen nemesen 

e dőrség a jaffai kapunál erős kor- 
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cselekedett, amikor katonai rövidséggel 

Német kérdések a franciákhoz 
amelyek mögsül az őszinte kibékülés vagya 

csillog elő 
és határozottan kijelentette, hogy elér- 

kezett az ideje az összes kérdések békés 

tisztázásához? Elismeri-e végre a fran- 

cia kormány azt, hogy Genfben, amikor 

az egyenjoguságot követelte, Német- 

ország nem cselekedhetett másképpen, 

mint amit tett? Hiszi-e ezek után a 

francia kormány, hogy többet használ 

a békének és Franciaországnak, ha bé- 

késen tárgyal Németországgal, amely 

lemondott minden revánsgondolatról, 
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Ne vásároljon máshol 
dival- és fextilárut 

addig, amig meg 
nem tekintette 

dusan felszerelt 

raktáramat és 
nem győződött 
meg páratlanul 
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Ezt a négy kérdést a tegnap délutáni 

francia lapok is közlik és megemlitik, 

hogy Németország - ugylátszik - Va- 

lóban az őszinte kibékülést óhajtja. 
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Tlyivi Jenő ünneplése 
Huszonöt éve annak, hogy a belvárosi 

zsidó hitközség első izben választotta meg 

képviselőtestületi tagjai közé Nyiri Je- 

nőt, a Temesvári Bank és Kereskedelmi 

Részvénytársaság elnökét. Nyiri Jenő teve- 

kenységével rászolgált erre a kitüntetésre 

és hamarosan templomi előljáró, a hitköz 

ség alelnöke, majd évek óta elnöke lett. A 

jubileum alkalmából a belvárosi zsidó hit- 

község Hajdu Frigyes dr. elnöklete alatt 

ülést tartott, aki ismertette Nyiri Jenő el- 

nök érdemeit, majd a közgyülés elhatá- 

rozta, hogy a hitközség diszterme számára 

megfesteti Nyiri Jenő elnök arcképét. Nyiri 

Jenő meghatott hangon mondott köszöne- 

tet a dicsérő szavakért. A fuzionáló temes- 

vári zsidó hitközségek legközelebb tartanak 

elnökválasztást és egyhangulag ismét Nyiri 

Jenőt kivánják megválasztani. 

Szenvedélyes hangu 
birósági tárgyalás 

Egy már évek óta huzódó temesvári 

pbankbukás epilógusaként a temesvári 

törvényszék Is a cu-Munteanu taná- 

csa tegnapra tüzte ki Micu Konstantin 

lelkész és fiának, Micu János bukott 

bankigazgatónak perét. Nicorescu 

Eusebiusz dr. a vádlottak védője kifo- 

gásolta a temesvári törvényszéket és 

más biróság delegálása mellett érvelt. 

Közben igen szenvedélyes vita támadt a 

védő és a panaszosok képviselői között. 

Nicorescu kérte a törvényszéket, hogy 

halassza el a tárgyalást és a semmitő- 

széknél egy másik törvényszék delegálá- 

sát kéri. A biróság végül kimondta, hogy 

az ügy tárgyalását a semmitőszék dönté- 

séig elhalasztja. 

Figyelem! Fisyetemi 
Megnyilt a 

PROMONTORUL 
Arad- hegyaljat nagytermelők Szövetkeze-

 

tének timisoarai Hókja, Belváros, Bule 

vardul Regina Maria 4, a volt Timisiana 
mellett. 
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A temesvári mintavásárt állandóan, 
nagy tömegekben látogatják. Az érdek- 
lődésre jellemző, hogy vasárnap estig a 

vásárnak közel tizenötezer látogatója 
volt. Megérkeztek a külföldi vendégek is, 
akik a legnagyobb elragadtatás hangján 
nyilatkoztak a rendezésről. J o n Grigore 

kamarai főtitkár utasitásai szerint min- 
den a legnagyobb rendben bonyolódik le 
és az ő eszméje az is, hogy a tisztviselők- 
nek és iskolai növendékeknek lehetővé 
akarja tenni a vásár olcsó látogatását. 

Ezért kiadta az utasitást, hogy ezen a 
héten szerdán, csütörtökön és pénteken 
délelőtt az iskolai növendékek tanáraik 
vezetése mellett, a magán- és köztisztvi- 
selők pedig a délutáni órákban is öt lejes 
beléptidij mellett tekinthetik meg a min- 
tavásárt. A főtitkár ezuton is felhivja a 

tanárok figyelmét erre a körülményre. 
A tanulóifjuság tanárai vezetése alatt 

kollektiv belépőjegyet vált a mintavásár 
pénztáránál. Vásárigazolványok egyéb- 
ként a Déli Hirlap kiadóhivatalában kap- 

hatók és ugyanott olcsó villamos jegyfü- 

zetek is, melyek tiz jegyet tartalmaznak 

és áruk összesen harminc lei. Ezek csak 
a vásárigazolvánnyal együtt érvényesek. 

Folytatjuk körsétánkat az árumintavá- 

sár területén és ismertetjük a következőket 

a kiállitás anyagából: 

A temesvári gyáripar büszkesége 

Bozsák M. és Fia R.-T. 

sodrony-szövet-, keritésfonat-, vegyes sod- 
ronyáru-, lakatosáru-, vas- és rézbutorgyár 

két helyen mutatja be gyártmányait. A kül- 

telken láthatók a vállalat által gyártott kü- 

lönböző közönséges sodronykeritésfonatok, 

valamint diszkerítések, vaskapuk és számos 

más sodronyárugyártmányok, a kiállitási 

teremben pedig az izléses és kiváló minősé- 

gü vas, réz és nikkel butoraik, orvosi, 

egészségügyi cikkek, mint vizsgálóasztalok, 

müszerszekrények stb. Azonkivül láthatók 

ottan a legkülönfélébb kivitelü sodronyszö- 

vetek, ipari, technikai, malmászati és mező- 

gazdasági célokra. A vállalat reprezentálja 

a legnagyobb és legrégibb sodronyárugyá- 
rat a belföldön és egy immár 55 éves ered- 

ménydus fennállásra tekinthet vissza. Al- 

landóan 100 munkással dolgozik, gyártmá- 

nyait az ország minden részében tekinté- 

lyes mennyiségekben szállitja. A gyártelep 

és központi iroda a Gyárvárosban, Alsó- 
árok utca 10. szám alatti telken van, a 

fióküzlet pedig Józsefváros, Bulev. Berthe- 

lot 31. szám alatt. 

Westend-müvek, bőr, keztyü és szőrme- 

gyár, Oravica. 

Ötletességben és érdekességben vezető 

helyen áll a Westend pavillonja, amelyben 

páratlan izléssel láttuk elhelyezve a női és 

férfi keztyük sokféle fajtáját. A pavillon 

közepén egy stilizált gép áll, amely szemlél- 

tetően mutatja be a keztyügyártást. A gép 

egyik oldalán fehér báránykák szaladnak a 

gépbe, mig a másik oldalon kész keztyük 

alakjában hullnak a szállitó autóba. A kö- 
zönség állandóan tömegesen áll ezen pavil- 

lon előtt és nagy érdeklődéssel nézi a sokak 

előtt előnyösen ismert keztyügyártmányo- 
kat. Abszolut szakértelem és a vezető ipari 

államokban szerzett tapasztalatok birtoká- 
an irányitja Langer Sándor a gyár 

nikai és kereskedelmi vezetését. Minden 
nélkül megállapitható, hogy minőség 

tel tekintetében ugy a francia, mint 

szés német keztyükkel ma már teljesen 
nivón áll a Westend márka. Temesvár 

városának előnyére válna ennek a virág 
üzemnek Temesvárra való telepitése és 
városi hatóság részéről kedvezményben 

való részesitése. 

Pa-Ga selyemszövőde 

kiállitott remek nyakkendői, selyemsálai, se- 

lyem házikabátai izlésben és modern kivite- 

lükben verik a külföldi gyártmányokat, 

amelyek árak tekintetében sokkalta drá- 

gábbak. A szövőde tulajdonosa P a pp Gá- 

bor, a kiváló izléséről országszerte ismert 

divatárukereskedő, aki üzemét rövid idő 
alatt oly tökélyre emelte, hogy remélhe- 

tőleg feleslegessé fogja tenni a külföldi drá- 

ga lukszuscikkek behozatalát. 

Márton és Kutas csillárüzem 
modern csillárjai és állólámpái, amelyeket 

a Schuster, Ecker és Dorn butorosok pavil- 

lonjaiban állitott ki, feltünést keltettek iz- 
léses kivitelükkel. Ezen üzem nov. else- 
jén Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 19. 
szám alá költözködik, szakszerüen és jutá- 
nyosan végzi régi csillárok átalakitását és 
modernizálását. Butorokhoz különleges csil- 
lárokat tervez és készit. 

Román Chrómipar-Petrolux. 
A kiállitás főbejárata melletti nagyterem 

szinpadán az érdeklődők nagy tömege szo- 
rong. Itt nyertek elhelyezést a különféle 
Petrolux melegitő- és főzőcikkek. A helyszi- 
nen eszközölt sütések szemléltető módon 
mutatják be a kitünő gyártmányokat és 
természetesen nagy keletje van a friss süte- 
ményeknek. A hatalmas termet a Petrolux- 
lámpák nappali fénnyel árasztják el, amely- 
hez a kiváló minőségü petroleumot a Distri- 
butia szolgáltatta. Méltó feltünést keltenek, 
hogy azok tiszta fénye mily kellemesen hat 
a szemre. Ga fencu miniszter nagy ér- 
deklődéssel nézte meg az ugyancsak itt el- 
helyezett Román chrómipar termékeit és fi- 

fiz iskolák növendékei tanávaik vezetése mellett 
és a uisziviselők is lóélávon tekinthetilk meg 

a temesvávi árumintavásáci 
gyelmesen haligatta végig Bra un György- 

nek, a tulajdonos fiának szakszerü felvilá- 

gositásait, aki többéves külföldi tapasztala- 

tait érvényesitette az üzemben. Luszterek, 

kilincsek, evőeszközök célszerü tisztitása és 

ragyogó simává tétele minden háziasszony 

öröme, ezt a kérdést oldotta meg a legsike- 

resebben a temesvári Chrómipar. 
Dr. Pető Téglagyár R. T., Gyertyámos. 

Az árumintavásár parkirozott terén épi- 

tette fel saját gyártmányaival hatásos pa- 

villonját, amelyen szemléltető módon kerül- 

nek bemutatásra a Dr. Pető-féle országos- 

hirüű téglagyártmányok. Modern gépfelsze- 

relés és évtizedes tapasztalat birtokában, a 
legjobb minőségü, egyenletes összetételü, 

mindennemü káros mellékanyagtól tiszta 

agyagból gyártják közkedvelt cserép és 

téglaféleségeiket. A Pető-téglagyár egye- 
düli erdélyi gyártója a világhirú „Pfeiffer"- 
féle agyagcellás és a „B" rendszerű födém- 

tégláknak, amely Stancel temesvári mü- 

egyetemi segédtanár találmánya és ezidő- 

szerint a legolcsópbb és a legmodernebb 

agyagcellás vasbetonfödém. 
Havai krém a mintavásáron. 

Braun Ernő gyógyszerész laborato- 

riuma (Józsefváros, Bem-utca 30.) a szép- 

ségápolás terén nagy sikert könyvelhet el a 

kitünő Havai krém készitményével, amely 

egyformán alkalmas arcbőr és testápolás 
céljaira és nagy előnye annak rendkivül ol- 

csó ára. Ugyanis a Havai krém nagy doboza 

11 leibe kerül és minden 12 doboz vásárlása 

után a vevő egy nagy dobozt ingyen kap. A 

kiállitáson a Chromipar-Petrolux pavillon- 

jában kapott helyet a Havai krém. 

Élénk vita várható a város mai 
nagytanácsi közgyűlésén a villamos- 

üzem uj szabályzata köriil 
Temesvár város nagytanácsa ma dél- 

után négy órakor tartja október havi 

rendes közgyülését, amelynek tárgyso- 
rozatán szerepel a villamos üzemi sza- 

bályzat is. A szabályzat egyes rendelke- 
zései különösen az épitészek körében kel- 
tenek aggodalmat. A szabályzat állitólag 

azt a körülbelül másfél év óta fennálló 
gyakorlatot akarja szentesiteni, mely az 

ujépületeket nagy illetékkel terheli meg. 
Az uj épitkezéseknél minden méter utcai 
front után, amelyet nem az épület, ha- 

nem a telek nagysága szab meg, kilenc- 

ven lei illetéket kellene fizetni. Ezenkivül 

minden lakás után három szobáig hat- 
száz leit, hat szobáig ezerkétszáz leit, ki- 

lenc szobáig pedig ezernyolcszáz leit kel- 
lene fizetni. Illetéket kellene fizetni ak- 

kor is, ha a meglevő házakhoz toldalékot 
épitenek, holott ebben az esetben a vil- 

MONTE-CARLO KASZINÓ 
a volt ferdinand-vendéglő termeiben 

Naponta szórakoztató játékok 

ata 

lamosmünek nincsen külön bekapcsolási 
költsége. A régi házak részéről, ahol ed- 

dig nem volt villanyvilágitás, csatlako- 
zási illeték fizetendő. Az épitőiparosok 
szerint a szabályzatnak ilyen alkalmazá- 

sa lényegesen megdrágitaná az épitkezé- 

seket, ami nem érdeke a városnak. A mai 
közgyülésen ezért vita várható a sza- 

bályzat tárgyalása körül. A mai közgyü- 

lésen az interpellációk során Bogdan 
Antalné a Fehér Kereszt kórháznak a 
városi árvaházban való elhelyezése és a 

népkonyhák sürgős megnyitása érdeké- 
ben interpellál. Hügel Ferenc egy uj 

Bega-hid, FEriedmann Ferenc pedig 
a Belváros hiányos világitása, Schiff 
Béla az éjjeli menedékhely és az utca- 
rendezési munkálatok gyorsitása ügyé- 
ben fog felszólalni. 

szerzési forrása: 

Temesvar 

I. Dőni-tér 

A Temesvári erült 
énitésőt tavasszal a sírand küzl 

maedkezdik 
Ismételten volt már róla szó, 

megvár belekapcsolódik a légi forgal 

A terv most már annyira előrehala 
a jövő év tavaszára meg is valósul. 

Temesvárra érkeztek Bukarestből 

cu repülésügyi tábornok és Bib b 

Sándor pilótakapitány, akiknek részv 

vel a városházán értekezlet volt a tem 
repülőtér létesitése érdekében. Az érl 

leten a bukaresti vendégeken kivül 

vettek Baran Koriolán dr. plr: 

Gabor Liviusz dr. főpolgármest 
rescu tábornok divizióparancsno 

tescu János dr. kereskedelmi és 

marai elnök, Stefanescu tábo. 

Comarsan őrnagy, az aviatikai 

let temesvári fiókjának titkára. E 
megállapodtak arra vonatkozólag, 

tavasszal megkezdik a strandfürdő 

ben a temesvári repülőtér megépitésé 
egyben három egyenkint nyolc ülés 

lőgépet szereznek be. A költségek 

öt esztendőben évente tiz millió leit 

gek évenkint ötmillió leit tesznek 
költségeket egyenlő arányban visel 

karest városa, Ilfovmegye, Krajova 

torontálmegye. Naponta egy repülő 

dulna reggel Temesvárról Bukarestbi 

egy onnan vissza. A harmadik gép tar 

lenne. A gépek Krajován leszállóálle 
tartanak, ahol utasok leszállhatnak, 

felszállhatnak. A repülési idő Temesv 

Bukarest között kétésfél óra lesz, e. 

mélyjegy pedig kilencszáz leibe fog 

vagyis annyiba, mint a másodosztályi 

uti költség Temesvár és Bukarest k 

CGafencu alminiszter látogatá 
bánsági ipari centrumokban. Ga fe 
Grigore alminiszter a mintavásár 

nyitása alkalmával elhatározta 

megtekinti a nagyobb bánsági 
centrumokat is. Hétfőn Faur Li 

ipari főfelügyelő kiséretében Ani 
utazott, onnan Resicára ment, 1 ek, 
kedden Nándorhegyet tekintette 
A miniszter mindenütt nagy elism Ma, a 

sel szólt arról a termelő munk 

Lonovics s-utca folytatása Dem-tér 
keresztül Telefon: 



5z és helyen 

tegnap kellemes 

Délben a hőmérséklet a napon 

meg Mindenszentek napját. 

lamennyi városfész plébániájá 
ek indulnak a temetőbe, ahol a 

sirokat. A Belvárosban 

átkai 

s pedig délután félnégykor a ka- 
őben, négy órakor a belvárosi 

nőszentek ünnepén 

or kezdődő nagymise 
egegyház ének: és zenekara a 

rich Agostonnak páduai 

iszteletére szerzett miséjét ad- 

ltozó részek Griesbacher; Sechif- 
adr. müveiből. Csütörtökön 

napján, a délelőtt tiz órakor kez- 

szmisén Filke Miksának D-mol! 
agy zenekarral kerül előadásra 

anyakirálynő születésnapja. 
yakirálynő vasárnap ünne- 
Balcicban születésnapját. Ez 

nal a királyi család tagjai össze- 
az anyakirálynő körül, akit me- 
nepeltek. A kormány képvisele- 

Toicu-Nitescu földmivelés- 

zter jelent meg az ünneplésen. 
en a Domnita Balasa-tem- 

lefolyt hálaadó istentiszteleten, 

Crfristena Miron patriárka 

kormány és számos előkelő: 
t meg. Az egész országban tar- 
Deumot, Temesvárott a görög 

ntemplomban Tiucra Pat- 

őesperes, t római katolikus szé- 
ázban pedig Wegling János 

mondotta az istentiszteletet. 

evé volt francia miniszterel- 
párisban meghalt Pain- 

francia politikus és tudós. 

világhirü matematikus volt, 

u tanárságig vitte és számos 
rt. Foglalkozott azonban poli- 

is és aktiv része volt különböző 

Nyokban is. Volt közoktatásügyi 
r, ismételten hadügyminiszter, 
u iszterelnök is. 1924-ben köztár- 

alnökjelölt is volt, azonban Dou- 
el szemben kisebbségben maradt. 
ek óta volt sulyos beteg és egy 
lemondtak róla az orvosok is. 

sztendős volt. 
ság. Csatlós Nusi, Csatlós 

a városi épitészeti hivatal műveze- 

leánya és Börcsök Mihály, Bör- 

ndor végvári birtokos fia, vasárnap 

mgot kötöttek. Tanuk voltak Kor- 

r végvári tanitó és Szőke József 

i villanyszerelő. 

Henyasszonyi kelengyét legjobb 

gben eredeti engrosárakon vásá- 

Dornhelm Jenő divatárubá- 
Börze-utca 2. 
litásra érkező vendégek a legjob- 

ezhetnek a belvárosi Arany Szarvas 

ok végzi a be 

Ejfél után jelentik: Genfben tegnap 
este óriási riadalmat keltett az amerikai 

leszerelési küldöttségnek az a közlése, 
hogy Norman Davis, aki az amerikai 

kormanyt képviseli a leszerelési érte- 
kezleten, szerdán este hazatér az Egye- 

sült-Allamokba és egyelőre nem is 

szándékozik visszatérni Genibe. 
Ez a közlés Genfben óriási feltünést 

és általános fejetlenséget okozott. Nor- 
man Davis elutazását az amerikai kor- 
mánnyal folytatott több rendbeli megbe- 

szélés előzte meg. 

Norman Davis kormányának azt a 

javaslatot terjesztette elő, hogy azon- 

nal vissza kiván térni Amerikába. Az 

- Apponyi népszövetségi helyét 

Bethlen István veszi át. Budapestről je- 

lentik, hogy azok a hirek, mintha Ma- 

gyarország kilépni szándékozna a Nép- 

szövetségből, nem felelnek meg a való- 

ságnak. A magyar kormány azzal a 

gondolattal foglalkozik, hogy Magyar- 

ország népszövetségi fődelegátusává 

Bethlen István gróf volt miniszter- 

elnököt nevezi ki. Bethlen István még 

nem nyilatkozott, vajjon Apponyi Al- 

bert gróf örökét elfogadja-e. 

FRANCIAORSZÁG EZUTTAL SEM 

FIZET AMERIKANAK. Az uj francia 

kormány tegnap délután tartotta első 

minisztertanácsát, amelyben megvitatta 

a parlament előtt teendő kormánynyi- 

latkozatot. Politikai körökben beszélik, 

hogy Sarraut december 15-én éppen 

ugy nem fogja Amerikának a francia 

adósságok részletét megfizetni, amint 

junius 15-én nem tette azt Daladier sem. 

Ezzel különben Amerikában is számita- 

nak. Sarraut tegnap délelőtt a külön- 

böző gazdasági érdekeltségek vezetőivel 

tárgyalt. 

-6Gál Endre kiállitásának sikere. 

Gál Endre szobrász hatalmas sikerü 

kiállitása óriási közönséget vonz. A 

Lloyd-klub termeiben állandóan hullám- 

zik a közönség, közöttük rendkivül sok 

idegen is a mintavásár vendégei, akik 

elragadtatással szemlélik a fiatal bán- 

sági müvész gyönyörü alkotásait. Az 

eseményszámba menő müvészi kiállitá- 

son nagy mübarati vételkedv is mutat- 

kozik. Tekintettel a rendkivüli érdeklő- 

désre, Gál Endre kiállitása az egész nap 

folyamán látható. 

- Magyar vitorlásrepülő tragikus 

halála. Molnár Arpád, a kitünő ma- 

és a leszerelési 

Rádiótulajdonosok iigyelmébe! 

Csekély havi dij ellenében 18 hónapon át ingyen cseréljük be 
elhasznált rádiócsöveit ujakra. A " 

. rádiócső a legtökéletesebb minőséet biztositja 
s Felvilágositással készséggel szolgálnak a következő szaküzletek: 

STANDARD Jenőherceg-utca 7. 
ELECTRON Szent György-tér 
ELEOTROVOKX Bonnázutca 12 

hmerika födelegátusa 
merikai fődelegátus e javaslatát Ame- 

rika kormánya elfogadta. Norman Da- 

wis szerdán Párisba utazik és pénteken 
már vissza is tér Washington felé. 

Amerikai részről hangsulyozzák, hogy 

az elutazás okait a leszerelési konferen- 

cia jelenlegi helyzetében kell keresni. 

Hangsulyozzák azt is, hogy a leszerelési 

konferenciára a döntő fordulat a néme- 

tek kilépése által állott elő és az uj hely- 
zet az európai nagyhatalmak közötti 

alapvető ellentétek tisztázását teszi 

szükségessé. 

Ilyen körülmények között Norman 

jelenléte egyik oldalra sem kiván 

gyakorolni. Norman Davis ha- 

- Gredinariu városi tanácsnok tanul- 

mányuton. Gredinariu Emil kultur- 

tanácsnok rövid tanulmányutra Bécsbe 

utazott. A temesvári kulturtanácsnok a 

Temesvárott létesitendő rádióstudióval 

kapcsolatosan tanulmányozs a bécsi 

rádió berendezését, ezenkivül megláto- 

gatja az osztrák főváros tanoncottho- 

nait is, aogy ottani tapasztalatait ide- 

haza értékesitse. 

- Esküvő. Ger ő Imre, a Lugosi Textil- 

gyár igazgatója nőül vette G rimm Karo- 

lint Nagyváradról. 

- A temesvári posta Pitu- 

lescu postai vezérigazgató tegnap reggel 

váratlanul Temesvárra érkezett. A kerületi 

postaigazgatóságon a hivatalosan távollevő 

Bolchis igazgató helyett Sedan aligaz- 

gató fogadta, aki készséggel megadta 
a Ve- 

zérigazgató által kért felvilágositásokat, 

majd végigvezette a postaépület összes 
he- 

lyiségein. Pitulescu vezérigazgató később 

Bolchis igazgató társaságában megtekin- 

tette a temesvári árumintavásárt. 

- Meghalt a tüdővész elleni küzdelem 

előharcosa. Calmette Albert León fran- 

cia orvostanár, a nevéről elnevezett 
tüdő- 

vészellenes oltás feltalálója, 
meghalt. Már 

mint fiatal orvos foglalkozott 
a tüdővész 

tanulmányozásával és kisérleteit 
folytatta, 

amikor a lillei Pasteur-intézet élére 
került. 

vendége. 

módszereivel. Néhány év előtt a p
árisi Pas- 

teur-intézet élére került. Halálát
 vasárnap 

reggel hatvanöt éves koráb
an szivszélhüdés 

okozta. 

- Agyvértódulás, szivszorongás,
 ne- 

héz légzés, félelemérzés, idegesség
, fej- 

mészetes 

tethetők. Tudományos megállapitások 

megerősitik, hogy a Ferenc Jőz
sef viz 

NORMA Jenőherceg-utca 5 
Ing. J. STEIGER Küttl-tér 
RÉVÉSZ RUDOLE Kossuth-tér 1 

távozik Genfből 
konferenciát sortára hagyja 

lenné 

Abban az időben lépett a világ el
é uj oltási 

fájás, Jehangoltság, álmatlanság 
a ter- 

„Ferenc Józset keserüviz 

használata által igen sokszor megszün- 

zautazása annak a felfogásnak kiván ki- 

fejezést adui, hogy az amerikai kormány 

a vitás kérdések tisztázásánál azoknak 
európai jellegét kivánja hangsulyozni. 

Az amerikai kormány ezen lépése 

rendkivüli jelentőségü a leszerelési kon- 

ferencia további sorsára és most már 

kizárólag az angol és a francia kormány 

a felelősek a szönyegen levő problémák 
megoldásáért. Olyan megoldást kell ke- 
resni, amelyet Németország is elfogad, 
A leszerelési tárgyalások ilyformán a 

négyhatalmi megbeszélések szükséges- 

sége felé sodródnak és ezzel a Németor: 

szággal való megegyezés elkerülhetet- 

é fett téve. 

Az októberi nyugdijak kifizetése. A 

pénzügyigazgatóság három milliá lei ösz- 

szegben kiutalást kapott októberi nyugdi- 

jak kifizetésére. A nyugdijosztály holnap 

kezdi meg a nyugdijak kifizetését és pedig 

egyelőre a háromezer leien alól lévő nyug 

dijakat adják ki. Amennyiben még marad a 

három millióból, ugy megkezdik a négyezer 

lelen alóli nyugdijak kifizetését is. A pénz: 
ügyigazgatóság reméli, hogy a hét végéig 

további kiutalást kap és a jövő hétfőn foly- 

tathatja a nyugdijak kiadását. 

-A bukaresti rendőrprefektus neni 

távozik helyéről. Az utóbbi napokban 

egyes bukaresti lapokban olyan hirek 

jelentek meg, hogy Marinescu Gav- 

rila bukaresti rendőrprefektust a királyi 

uradalmakhoz nevezik ki és hogy utóda 

Codin Stefan bukaresti itélőtáblai 

főügyész lesz. Illetékes helyen ezt a 

hirt határozott formában cáfolják. 

- Aldott állapotban levő nők és itju 

anyák a természetes „erenc Józset" 

keserüviz használata által rendes gyo- 

mor- és bélmüködést érnek el 

- A Magyar Párt itjusági tagozata ma, 

kedden, október 31-én este félkilenc órai 

kezdettel választmányi ülést tart. A fentos 

tárgysorozatra való tekintettel a választ- 

mányi tagok pontos megjelenését kéri a ve- 

zetőség. ; 

- Veszedelmes szobaur. Özvegy Schnei- 

der Mária, aki a gyárvárosi Malom-tér 
6. 

szám alatt lakik, két hét előtt két ismeret- 

len fiatalembernek kiadta egyik szobáját 

bérbe. Tegnap a két fiatalember a bérösz 

szeg kifizetése nélkül eltünt, ezenkivül ti- 

zennégy méter vásznat is magukkal vittek. 

A rendőrség keresi a két ismeretlen szoba- 

urat. 

Baleset futballozás közben. Barna 

Leonida diák a Rapid-pályán futball
ozás 

közben sulyosabb belső sérüléseket szenv
e- 

dett. A mentők kórházba szállito
tták. 

ra- és ékszerv 
gyar vitorlásrepülő, aki a mult heti le- 

zuhanástól szerencsésen megmenekült, 

most a magyarországi Gyöngyös 
a makacs székszorulás mindenféle je- szél mindenféle sárlók iigyelm 
lenségeinél a legjobb szolgálatot teszi Az árumintavásár ötama alatt e 

tirdetés telmutatója 

legolcsóbban vesz a mellett ismét lezuhant. Molnár gépével ..a méeny 

keészitőnéel lyan szerencsétlenül esett le, hogy A kalo ée neg s5 engedményt kap 

pe bőráruüzenmi azonnali halált szenvedett. A népszerü A Kol0 vári egyetemi ünnepélyes mes / / ERIZ orás 

ii m azonnali halált szenyed ános nyitását ma delelő ják meg. Az I örás és ekszerész 
A Hóta halála Magyarországon általános nyitását ma délelőtt tartj g A ele e 

előadások november 2-án kezdődne
k. 

-
 

részvétet váltott ki. Mercy-utca 

' 



Mert a márkás anyag garantált, minőségben első és árban a legolesóbb 
Az ismert és elismert márkák a következöők: 

az önmüködő mosószer, szavatolian klörmentes 
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VÁSARIGAZOLVANYOK ÉS FELÁRU 

VILLAMOSBERLETEK a vásár tartamára 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában kap- 

hatók. 

- Tiltakozás a dobrudzsai komitácsi 
betörések ellen. Stoica Vazul szófiai 
román követ megjelent Musanov bol- 

gár miniszterelnöknél és tiltakozott a 
legutóbbi dobrudzsai komitácsi betöré- 
sek ellen. Kifejezte a román kormány- 
nak azt a kivánságát, hogy a támadók 
kilétét nyomozzák ki és azokat szigo- 
ruan büntessék meg. 

- Dugulás és aranyeres bántalmak, 
gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduz- 
zadás, hát- és derékfájás ellen a termé- 

szetadta „Ferenc József" keserüviz, 

naponként többször bevéve, hathatós 

segitséget nyujt. 

- Magyar ünnep Majláthfalván. Maj- 
láthfalva november ötödikén a magyar 
munka és összefogás ünnepét üli. Te- 
mesvárról megjelenik az ünnepen a Ma- 
gyar Párt és az ifjusági tagozat is, kiket 

a község határában lovasbandériummal 

fogadnak. Délelőtt K a y s er Lajos pre- 
látus-kanonok ünnepi misét és szentbe- 
szédet mond, mig közebéd után nagysza- 
básu lóversenyt rendeznek. Délután a te- 

mesvári magyar ifjuság a majláthfalvai 
ifjakkal futballmérkőzést rendez. Dél- 
után öt órakor müsoros előadás lesz, 

amelyet közös vacsora követ és hajnalig 
tartó tánc fejez be. Temesvárról az ifju- 
sági tagozat november 5-én, reggel hét 

órakor indit el autóbuszt. Részvételi dij 
60 lei. 

Miatavásárlátogatók 
nmne tfeleijtsék el megtekinteni az 

ÖSTERREICHER 
PAVILLONT 

Diabélikus tápszerek cukor-, 

vese- gyomor- és bélbetegek 

I részére 

- Felmentették a Tivoli-mozi igazga- 

tóját. A temesvári hadbiróság előtt 
Cheveresan Demeter tanár, a Ti- 

voli-mozi igazgatója és neje állott, akik 

a ádirat szerint ez év március havá- 
ban Capetianu fTitus drt, aki zar- 

gondnoki minőségben jelent meg náluk, 
a moziból kiutasitották. Capetianu ek- 
kor hatósági személy elleni erőszak ci- 
mén tett feljelentést a házaspár ellen és 

tekintettel arra, hogy az eset az os- 
tromállapot ideje alatt történt, az ügy- 

ben a hadbiróság volt illetékes. A bi- 

rósag előtt a házaspár kijelentette, 
hogy önvédelemből utasitották ki a 
condnokot. A hadbiróság a Cheveresan- 

rt hatosági személy ellen elkövetett 
erőszak vádja alól felmentette. 

„METALIA 
Vas, réz, modern nikkel 

ecsőbutor és sodronykerités 

Timisoara III.. Mtuit Vilmos-uica 29. sz. 

SsfTR0Acon ezn 

naren 

Figyelem! 
1. osztályu déval cserépkályhák. Felülmulha- 
tatlan, ugy fütésre, mint kivitelre és minőségre. 
Csakis TORDAY JÁNOS-cégnél 
kaphatók. III, Posta-u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és javitások a legolcsóbb árban esz- 

közöltetnek. 

A Wonka-zongora jó 
A Wonka-zongora olcsó 
AWonka-zongoraiogalom 

WONKA zongoraház 
Alapittatott 1878-ban 

IV., Török-utca 4. 
Telefon 557 

Sport 
flománia válogatott együttese és a G3C tuvázó 
csapata sikevesen képviselték az ország futball- 

; spoctját hülilöldön 
A román válogatott együttes az utób- 

bi évek legnehezebb csatáját vivta meg 
Bernben a svájci válogatott csapat el- 

len. Szorgalmas és lelkiismeretes munka 

eredménye a svájci eldöntetlen és ha a 
birót nem befolyásolta volna a svájci 

közönség, akkor a román csapat megér- 
demelt győztesként hagyhatta volna el 
a küzdőteret. 
Még igy is a mérkőzés erkölcsi győz- 

tese a román csapat, mert minden te- 

kintetben felülmulta ellenfelét. A román 

csapat már két góllal vezetett, amikor a 
svájci csapat is szóhoz jutott és sikerült 
a kiegyenlités. Ezekután nagy érdeklő- 

dés nyilvánul meg a jövő évben eldön- 
tésre kerülő Románia-Jugoszlávia mér- 
kőzés iránt, amelyen eldől, hogy melyik 

két csapat kerül be a világbajnoksági 
küzdelmekbe. Jugoszláviát feltétlenül le 
kell győzni Bukarestben és a román 
együttest már most kell kezdeni előké- 
sziteni a nagy összecsapásra. Kivánatos 

lenne a nemzeti kapitányi tisztséget a 
legrövidebb időn belül megválasztani, 

aki az előkészületeket megtehetné a 
nemzeti válogatott gondos előkészité- 

sére. 

A Bernben lezajlott mérkőzés a ro- 
mánok fölényét mutatta és az első fél- 
időben 1:0-ra vezetett a válogatott. A 

második félidőben a válogatott együt- 
tesnek sikerül kettőre növelni a gólok 
számát és ekkor lépett akcióba a biró 
is. A svájci csapat eléri első gólját, utána 

a biró azonnal tizenegyest itél a román 

csapat ellen, ami a svájci csapat egyen- 
Eitő gólját jelentette. Végeredmény te- 
hát 2:2 eldöntetlen volt. 

A TAC csapata szintén külföldön, 
Sztambulban szerepelt, ahol a görög 

válogatott csapatot 4:0 (0:0) arányban 

megérdemelten győzte le. A zöld-fehérek 
második győzelme is elismerést hozott a 
temesvári futballsportnak. 

A román válogatott második garnitura 

vereséget szenvedett a bolgár együttes- 
től 

4:2 (3:1) aránybar vereséget szenve- 

dett a román együttes. A válogatott 
együttes többnyire bukaresti játékosok- 
ból tevődött össze és a bolgár együttes 
vereséget mért a román második gar- 
niturára. A mérkőzés alulmaradt a 
várt nivónak és nem elégitette ki a bu- 
karesti közönség igényeit sem. 

Transsylvania -IMTE 2:1 (1:1) 

A TMTE csapata meglepetésszerü ve- 

reséget szenvedett az aradi Transsylva- 

nia csapatától a román kupamérkőzések 

során. A TMTE veresége nem volt meg- 
érdemelt, mert a mérkőzés nagy részé- 

ben fölényben volt és csak a csatárok 

nem tudták kellőképpen kihasználni az 

adott gólhelyzeteket. Ezzel szemben az 

aradi csapat néhány akciója mindig 
veszélyes volt és sikerült is megszerez- 
niök az értéke győzelmet. Resicán 
ugyancsak román kupamérkőzés kereté- 
ben 2:2 (2:2) arányban eldöntetlenül 

játszott az IIsa az UDR-el. 

Nemzeti bajnoki mérkőzés 

Kolozsvárott játszották le a Romania 
-Mures nemzeti ligamérkőzést, melyet 
nagy fölénnyel 5:0 (3:0) az otthoná- 

ban játszó Romania csapata nyert meg. 

A temesvári kerület elsőosztályu baj- 
noksága 

A zsombolyai Hertha együttes 
nagy meglepetésre legyőzte az Electrica 
csapatát 3:0 (2:0) arányban. Az Elec- 
trica balszerencsével küzdött, mig a 
Hertha óriási lelkesedésével érdemelte 
ki a győzelmet. 

Temesvárott a Ra pid biztosan 

győzte le a Banatul együttesét 3:1 (1:0) 
arányban. A mérkőzés egyenlő ellenfe- 
lek küzdelmét mutatta, azonban a ka- 

pus előtt a határozottabb Rapid rugta 
a gólokat. 

. 

Másodosztályu bajnokság 

A másodosztályu bajnokságok soran a 
Fratelia -Vulturi 2:1 (2:1), a EFrei- 

dorf-Politechnica 5:0 (1:0), a Kadima 

-Venus 2:1 (1:1). a Dacia -Fortuna 

2:1 (2:0), a Hajduk-CFR 1:0 (1:0), a 

Patria -Meserias 3:1 (3:0) eredmény- 

nyel mérkőztek. A második osztályu 
bajnokság őszi fordulójában a Freidorf 
vezet, utána következik a Kadima és a 
Dacia csapata. 

Vidéki eredmények 

Zsombolyán játszott a Kinizsi 

a ZsSE-vel, amelyet 4:1 (3:1) arány- 
ban győzött le. 

Lugoson a Vulturi a turnszeverini 

CER-t hengerelte le 5:1 (2:1) arányban. 

készen és mérté 
legjobbak! 

Belváros, Mercz 

ellen. Eredmény 4:0 (2: 0) V 

Resicán az RMTE bajn n 

kőzés keretében győzött a 

Külföldi eredmény 
Budapesten a Fe 

Nemzeti ellen győzött 5:1 4. 
ban. A Kispest a III. ker, 

le. Eredmény 5:0 (4:0). 

Debrecenben a H 
győzelmet aratott a Bocskai 
(0:1) győzött a kék-fehér gárd 

- Testvérsziv jotékony 
ság szombaton, november 
nyole órakor a Pacsirta-utc 
alatt levő vendéglőben j 
vacsorát rendez, amelynek jöv 
karácsonyi gyermekfelruhá. 
csatolja. Ez év karácsonyan 
társaság harmincegy szegén; 

ket ruház föl tetőtől-talpig. 

e 

- Betörők jártak az egyete: 
ban ismeretlen tettesek bet 
egyetem bölcsészeti k 

felfeszitettek, tizenötezer lett v 
A szekrényben még ötszázha v 
ezer lei volt, amelyet azonban 
nem vettek észre. 

- Harc a medvékkel. 

meglepetés érte a Muscelme 
Gofonesti községben Ma 
Jon gazdát, amint vasárnap re 
nyitotta udvarának kapuját. Ar 
utcára lépett, egyszerre két h 

medvével találta magát szeml 
egyik medve mindjárt rávetett 

a gazdara, a földre teperte és : 

val több sebesülést ejtett rajta, 

medve az erdőből több vadász 
tott be a faluba, ahol Macedon 
rencséjére a vadászok csakhan 
tüntek. Lármájukra a két medv 
loholt és a vadászok utánuk 
magukat. Az egyik medvét 
teriteni, a másik pedis visszasz 
erdőre. 

Egészsés 
legnagyob



ő őszi müvészeti szezen nem 

eseménnyel gazdagodik. 
a világhirü igazgató és kon- 
endégszerepel a jövő hét hét- 

napján. a temesvári városi 

társulatával. E 
a Kék Madár együttest fe- 

mutatni vagy dicsérni. Foga- 

innár 
ízű 30 agesa cccsz művész 

ó és 7.én játszik a vátosi sztáztan 
oltó polkája, A Terem" meséje, Az est- 

harangok, A cigányok között, Liszt- 

Jushny II. Liszt rapszódia, őfelsége szó- 

tára, Uj divatu orosz regény, A gombák, 

A moszkvai Kreml, Szent János Ukrai- 
nában stb. stb. A diszletek a berlini 
Theater-Kunst mühelyeiben készültek,, 

ugyanott a jelmezek is. 

bizottsag most ee a 
vánnyal, az abban felsorolt érvel 
helytadott és a Resiga város és a Be- 

mteta 
. a 

A TELEFONDAK FELEMELÉSE. A 

romániai telefontánsaság - mint ismeretes 

- foglalkozik a telefondijak emelésének 

tervével. Mirto közlekedésügyi miniszfer 

tegnap közölte a teletontársaság igazgató- 

jával, hogy a marga részéről nem járulhat 

hozzá a telefondijak felemeléséhez. 
Fizetik a vasut régebbi tartózásait. Bu- 

karesti jelentés szerint az államvasut ve- 

zérigazgatósága elhatározta, hogy a vasut 

régebbi tartozásaiból ujabb tiz milliót tör- 

vasut nagyipari szállitói részesednek. 

k tatkozás folyik arról, 

bposta jogosított leveleknek es kisebb cso- 

sica müvek között létrejött egyezményt 

levélszállítására vonatkozólag. Mindkét vál- 

leszt. Ebből az összegből elsősorban csak a 

Az előadásokat saját 20 tagu zenekar 

kiséri. Konferál Jushny igazgató. A szin- 
házi penztár már árusitja a jegyeket 
mind a két előadásra. A jegyárak árány- 
lag mérsékeltek, A szinházi pénztár tele- 

102. : 

ez a két név az egész világon, 
ordultak. Két évvel ezelőtt vol- 

nálunk, most pedig teljesen 
em látott musorral lépnek 
uj müűsornak fontosabb szá- 

ak, A perti Tatiana, A tüz- 

vir jány 
a venl eska-művek. és Resica városa között 

edrejött milliós megegyezést a temesvári 

reviziós bizottság megsemmisitette 
podtak meg, hogy a vállalat a városnak 

150.000 leit készpenzben fizet, 400.000 

lei értékben vasanyagokat szállit a vá- 

rosnak, 600.000 leies követelését, amely 

Krassómegyével szemben áll fenn, át- 

engedi a városnak, végül pedig a fen- 

maradó összeg erejéig a városnak álla- 

mi bonokat ad. Giurs a János dr. ügy- 

véd ezt az egyezményt a város adófize- 

tői nevében a temesvári reviziós bizott- 

ság előtt megtámadta és hangsulyozta, 

et egyenlitsé ki. A város szerint 
a hátralékoknak összege 
leit tett ki. A város és a Re- 

lek Között tárgyalások indultak 

Elyek azzal végződtek, hogy a 

mamát iletékek nagy részét leirta és 
i, MunMbodtak abban, hogy a gyárvál- 

ozásának végösszege 2,500.000 

csak a jegyvizsgálatnál állapitja meg. 

az utasnak nincsen jegye, akkor a bünteté
s 

minden kocsiosztályon egyformán nég gys
záz 

Büntetés a jegy nélkül utazóknak. A 

vasuti vezérigazgatóság rendeletet adott ki, 

melyben ujból szabályozza a jegy nélkül 

lszálló 

árán kivül az első osztályon százhusz, a má- 

sodik osztályon száz és a harmadik osztá- 

lyon nyolcvan lei büntetést fizet. Ha ellen- 

Bben a kalauznak nem tesz előre jelentést és 

, hogy 

lei. 

A temesvári gabonapiac irányzata buzá- 

ban és óztengeriben általános elenkülést 

mutat. A kinálat minimális, azonban a 
ke- 

jeslet kielégitő. A temesvári gabonatőzsde 

árfolyama a következő: 

lei, uj-tengeri novemberre 145 

utasokra kiszabandó büntetés- 

pénzeket. Ha az utas olyan állomáson száll 

Eöl, ahol nincsen jeg ypéenztar, vagy ahol az 

átszálló utasnak nem volt ideje jegyet vál- 

tani, nem fizet büntetést. Ha ellenben saját 

hibájából nem vált jegyet és azt a felszál- 

láskor a kalauznak bejelenti, akkor a jegy 

76 kg-os buza 

350 lel, 78 kg-os buza 360 lel, őteneeri 280 

uj-ten- 

geri decemberre 150 lei, uj-tengeri 
januárra 

A posta és a boyvallalatok harca. A pos- 

ta és a boyvállalatok között már régóta vi- 
hogy kizárólag a 

magoknak még a város területén való kéez- 

besiítésére is. A mult napokban a Pinker- 

ton-boyvállatlatnál, tegnap pedig a Brum- 

merton-boyoknál tartott több postatiszt- 

viselő rendőri ségédlettei házkutatást. 

Mindkét házkutatásnál az volt a célja, hogy 

bizonyitékokat szerezzenek a boy vállalatok 

lalatra, mivel töőbb kézbesitésre váró 

találtak náluk, pénzbirságot vetettek ki. 

boy-vállalatok ezen intézkedés ellen 

restben keresnek orvostást és felebbezésük- 

ben kitéjtik, hogy expres idemények 

kézbesitésére iparigazolvány uk van. 

Valutaárfolyamok. A valuták eladási aára 

a következő francia frank ő lel 60 bani, 

svájci frank 32 lei 585 Bbani, belga írank 28 

lei 50 bani, angol font ő35 lel, olasz lUira 8 

lei 80 bani, török font 78 lei, dollár 11z let, 

német márka 39 lei 80 bani, holland forint 

67 leil, cseh korona A lei 94 bani, magyat 

pengő 28 lei, osztrák schillmg 20 lei, dinár 

2 lel 20 bani, zloty 18 lei 80 bani. 

30.-kal leszállitotta 
az árakat! 

Belváros, Széchenytutca 4. 

Kedd, október 31. 

Apolló-mozi: Csokol Veronika. 

Forum-mozi: A marathóni futás. 

Capitol-mozi: Sotlörkisasszony. 

Eredeti R. (. A. 
rádió-készüleékek 
1000/,-os szelektivitással, uj 

160 lei, takarmányárpa 160 lei, 
kismalmi- 

uszt a 30/70-es kategoriából 570 lel, 
zsák- 

nélküli takarmányliszt 130 lei, 
naprafor, gó- 

mag 260-270 lei, léheremag 
kilója 36 lei, 

mis a lueena kilója : 34 lei. 

modellek jobbak és olesób- 
bak megérkeztek. Lerakat 

KEszEMETLnél ak. s 
óri min izetésre okozs ugy la

 

55. felytatas 

yben azok előtt, akik ma a hatalom birtoko- 

áboruellenes salvek és nincsen az az erő, 

béke pelitikájától el tudna tántoritani. 

a nézetem ma isami a japán háboru idején 

nnyival sulyosabb, hogy ez a mostani küz- 

koszorszég végpusztülását jelént nézetem 

hogy megöljelek, testvér, kiáltott 

kás szerint átkarolva és mindkéta arcán meg-
 

Witte grófot. 

eljesen egi 

gyalásatos nháborut, szivesen áldó 
hogy végét vessük. 

ég nem jelent sokat, hog 

m érte 

Rogy ez a a megegyezés a város vulyós 
a 

Indenekelőtt tudnod kell, hogy én nem állok 

t szokott szenvedélyességével Rasputin, pPa- 

véleményen vagytnk én is gyülö- 

minél gyakrabban, akár edves számára a látoga
tá- 

sod, akár nem. EÉs ne beszélj soha másról, m
int a há- 

Doruról. Igyekezz öt lassan-lassan arra birni, hogy 

fejezze be mielőbb, kössön bármi áron békét. 

A Ha az első napokban nem is tudsz a lelkére 
be- 

szélni, idővel mégis csak lesz valami hatása an
nak, 

amit mondasz. Napról-napra több ragad meg a
z elmé- 

jéeben a biztatásból, valamennyire mégis 
befolyásolni 

fogod végül ebben az iránybán i is, szóval lehet 
minden 

emberre hatni 

lJó jó efelől nyugodt lehetsz, - válaszo
lt Witte 

gróf - de ez még nem minden, nagyon sok m
ást is 

keli még tenni és másokat is meg kell nyernünk a 

béke szándékának, ha valóban célt akarunk é
rni. 

Hiaát mit lehetne még tenni, te vagy a p
olitikus, 

miniszterelnök is voltál? - faggatta Rasputi
n Wittét. 

A Elsősorban az ujságokkal kellene valamit t
enni, 

szólt a tapasztalt államférfiu. Mert az uj
ságok kel- 

lesztik tulajdonképpen napról-napra a h
áborut azzal, 

hogy szüntelenül felzaklatják a szenvedélyeket. 

Itt van például mindjárt a Novoje Vremja! Hogy 

ez a lap mit visz véghez a háborus uszitást ille
tőleg, 

az szinte példa nélküli. 

A Mindenekelőtt ezt a lapot kellene hallgatásra, 

vagy legalább is hangja mérséklésére birni. 

- Pénzzel? 

A Vesztegetéssel nem igen menne, mert akkor 

napról-napra ujra meg kellene fizetni. 

Hát hogyan? 

Csak egy módot tudnék rá, hogy mi i vennénk 

meg a lapot és akkor,az abban az irányban dolgomna 

amelyet mi a számára megszabunk. 

egbeszélés után néhány napra 

megszakadt, de a legközelebbi együttletko
ti már Ras 

A tárgyalás ezen 

ban az irányban, hogy a cár őt nevezze ki ulr
iszter 

elnöknek 

AEngem! hkiáltott fel meglepődve Witte. 

Egy pillanatig elgondolkozott majd határozottan 

felelt az éleseszü politikus. 

- Ez teljesen lehetetlen a mai viszonyok között, 

erre az elhatározásra ma semmi szin alatt sem lehet 

megnyerni a cárt. 

Hogy Wittenek milyen igaza volt, 2 osakkare 

ismét kiderült. Néhány nap nulva már egjtt kerülő 

uton a válasz, hogy a eár megdöbbenve tiltakozott 

Witte szereplése ellen. 

mMég csak az hiányzana! Ügy Mmagamra, mint 

egész családomra az a sors várna akkor, mint BSándor 

szerb királyra 

A Talán már néhány nap mulva megöletnének. ha 

kinevezném Wittét. 

Az ő miniszterelnöksége a háborus párt számára 

azt jelentené, hogy kitón békét akarok kötni Német. 

országgal. 
Egy napon Witte gról sürgős beszéleetédre uyt 

ismét Rasputint. Egy közvetitő mát tárgyalit a Nevoje 

Vremja kiadójával és megtudta, hogy a lap erős pénz- 

gavarban van és a tulajdonos hajlandó volna a rész- 

vények többségét eladni. Természetesen iy módon az- 

után a részvények uj tulajdonosa Eorlátlan befolyást 

szerezne a lap szellemi irányitására 

Rasputin szerfelett örvendett ennek a lehe 
jt tervét is közöltee 

gondold, hogy 
én közben viszont megszerezte 

szükséges pénzt, bármennyire is kell 
Adnak a zsidók. 



Rádió 
Szerda, november 1: Bukarest. 1: Gramo 

fonzene. 2.15: Könnyü zene. 6: Zenekari 

hangverseny. 7.15: Hangverseny. 8.20: 

Gramofonzene. 9: Zongorahangverseny. 

9.45: Enekhangverseny. 10.5: Hangver- 

seny. 10.30: Gramofonzene. 11: Román nép- 

zene. Budapest. 11: Katolikus istentisztelet. 

1.15: Zenekari hangverseny. 2.45: Bodrics 

Béla cigányzenekari hangversenye. 3.45: 
Pósa Lajos gyermekversei. 4.50: Hangver- 

seny. 6 Csuka Zoltán előadása. 6.30: Ka- 

marazene. 7.45: Feltámadunk. Tóth Tiha- 

mér dr. előadása. 8.30: Gramofonzene, utá- 

na halottak napjának előestéjére való te- 

kintettel a rádió további müsort nem ad. 

Bécs. 11.10 Orgonahangverseny. 1: Szim- 

fonikus hangverseny. 6.5: Hangverseny. 8: 

Zenekari hangverseny. 9.35: Mindszenti ün- 

nep közvetitése az amrasi katonatemetőből. 

10: Hangverseny. Belgrád. 12: Gramofon- 

zene. 1.5: Zenekari hangverseny. 5: Zene- 
kari hangverseny. 8.30: Gramofonzene. 

11.15: Gramofonzene. Berlin. 9: Népdalok. 

9.35: Hangverseny. 11: Szórakoztató zene. 

BEreslau. 5: Mandolinzene. 5.50: Zenekari 

hangverseny. 11.50: Egyházzenei hangver- 

seny. Frankfurt. 9: Tarka-óra. 11.45: Szó- 

rakoztató zene. Hamburg. 10.35: Gramo- 

fonzene. 11.20: Kávéházi zene. Langenberg. 

7.30: Hangverseny. 11.40: Gramofonzene. 

Lipecse. 7: Filmzene. 9.5: Népdalverseny, a 

kancellár kitüzött dijáért a legjobb német 

dalra. Milánó. 6.10: Hangverseny. 7.40.: 

Gramofonzene. 8.40: Gramofonzene. Mün- 

chen. 5.30: Délutáni zene. 12: Szórakoztató 

zene. Róma. 6.15; Könnyü zene. 9: Gramo- 
fonzene. 9.45: Hegedühangverseny. 11.15: 

Tánczene. Strassburg. 11.20: Hangverseny. 

Stockholm, 6.5: Szórakoztató zene. 7: Gra- 

mofonzene. 10.30: EÉnekkari hangverseny. 

Varsó. 4.20: Hangverseny. 5.30: Gramofon- 

zene. 7.40: Enekkari hangverseny. 10.15: 

Csellóhangverseny. 12.45: Tánczene. 

Eldobjuk 
süket é agvelti Csekély havi dij elle- 

nében azokat ujakra cseréljük, 
készülékét karban tartjuk. akkumulátorát 
töltjük, javitjuk, 

Rádió Rédei 
Jőzselváros, Bul. Carol 138. Telelon 14-00 

I IIIIIIIII 
....... 

Primária Municipiului Timisoara 

No. II. 49.543 
din 28 Octombrie 1933 

Publicatiune 
Primaria Municipiului Timisoara 

aduce la cunostiinta publicá, cá ter- 
menul pentru constatarea mortii pre- 
zumate expira la 12 Decembrie 1933. 

Acei, cari apartinátori, sau cunos- 
cuti, cari fiind mobilizati sau dus in 
campania 1914-1918 si nu sau mai 
intors dupa terminarea campaniei; ori 
pe cari ii stiu morti, lára a li inregis- 
irati pána acuma la Oticiul Stárii 
Civile, sunt invitati, sa aducaá la cunos- 
tiinta acesta cazuri Primáriei, Sectoa- 
relor Administrative din Cireumsrip- 
tiile respective, ori Oficiului Stárii 
Civile, pentru a putea introduce la 
ludecátorie procedura pentru consta- 
tarea si declararea mortii presumate. 

Secretar General: 

Dr. Heim 

Primar. 

Dr. Gabor 

Tartóshullám 
6-9 hónapi garanciával 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég 
állomásánál 

Jlázasság 

Árvalány vagyok 
birtokos családból, férjhezmennék. 
Exisztenciával biró férfiak, vagy olya- 
nok, akik benősülnének, irjanak bizalom- 
mal Nagy Jenő huszonnégy éve fennálló 
házassági irodájához, Budapest, Rákó- 

czi-ut S7/b. (2050) 

Nyugdijképes férfi 

magánvagyonnal bir, nősülne. Gyermek- 
szerető hölgynek felvilágositással szol- 
gál: Nagy Jenő, Budapest, Rákóczi-ut 

57/b. (1953) 

ememm 
2 flkalmazás ] 

Házmesternek 
gyermektelen házaspár felvétetik. Ér- 
deklődni Pollák és társainál, Belváros, 
Dómz-tér 3. (3536) 

Mindenes szakácsnő 
éves bizonyitvánnyal vidékre felvétetik. 
Cim a kiadóban. (3380) 

Perfekt szakácsnő 
és ügyes felszolgálóleány felvétetik. „Ve- 
getaria", Timisoara IV., Str. Bonnaz 21. 

E rovatba este ayole óráig 

Zevetezés 

Leveleznék perfekt franciául be- 

szélő urileánnyal. Leveleket „Gya- 

korlat jeligére a kiadóba kérek. 

Levele van „Öszi esték" jeligés- 
nek. 

Házasság 

387 éves kovácsmester elvenne 

jobb iparosleányt. Választ „Rövi- 

desen esküvő jeligére a kiadóba 
kérek. 

Altást ketes 

vállalok házilag kezelve, kényes 
uraktól mosást, vasalást. Cim a 
kiadóban. (305) 

Endlizést 3 leiért, elsőrendü 
himzést, függönyök és diszpárna 
montirozást olcsón vállalok. Cim a 
kiadóban. 

Bőrkabát javitása, tisztitása, 
tfestése 200 lei. Amigó, Bega-balsor 

20 szám. 

Középkorn magános nő ajániko- 
zik házvezetőnőnek magános urhoz 
vagy idősebb házaspárhoz, a ház 
tartás minden ágában jártas. Vi- 

dékre is megy. Iskola-utca 17. 

Gildéné. (316) 
Mindenes szobalány éves bizo- 
nyitványokkal állást keres. II, 
Coronini-tér 23. I. em. 2. 

pzóhivdetések 
Megbizható mindenes 

aki jól főz, éves bizonyitványokkal no- 
vember 1-re felvétetik Ci- a kiadóban. 

(1689) 

Fiatal szobaleány 
rendes, jó leány, azonnalra felvétetik. 

(1690) Cm a kiadóban. 

síttás keves ] 
Egy jóravaló molnár 

álást keres, Cim a kiadóban. (3540) 

Vizsgázott gépész 
géplakatos, saját szerszámmal, hosszu 

bizonyitvánnyal házmesteri állást keres 

nagyobb házban. Cim a kiadóban. (3542) 

Adás-vétel 

Ui helyiségemben 
minden műértő megcsodálja Pá- 

risba is beillő, nagy választékü, gyönyö- 

rü mütárgyaimat és régiségeimet. 

zsaszőnyegek, csillárok, butorok, egye- 

ezüstök, 
brilliáns ékszerek és minden egyéb. al- 
kalmi vételekből, hihetetlen olcsón áru- 

sittatnak. Nem hangzatos szavak, ha- 

nem szakértelmem és negyedszázados 
multam nyujtanak garanciát tárgyaim 
valódiságáért. Készpénzért és bizomány- 
ban mindennemü árut veszek. Sternberg, 

sek és komplett garniturák, 

Mercy-u. 

teladott hirdetések másnap reggel meg- 

jelennek. 
Kizárólag LEVELEZES, HAZASSAÁG, ALLASKERESES, OKTATAS 

és TESTAPOLAS céljaira szolgáló hirdetési rovat. 
Egy szó ára EGY LEL vastagabb betüvel szavanként KETTő LEI. 

Vidékről a hirdetési dij BELYEGEKBEN küldhető be. 
A legkisebb hirdetés ára TIZ LEI. 

A birdetési dij minden esetben ELőRE EFIZETENDŐ. 
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Őktatás 

Engelmann, akadémiát végzett 

okleveles gyorsiró, könyvelő és le- 

velező magánoktatásai. IV., Küttl- 

tér 1. 

(749) 

Szabászati tanfolyamok a szabá- 

szati akadémián, beiratások októ- 

ber 20-ig. Dóőm-tér 9. 

Tanitónő német, román órákat 

ad lakásán és lakáson kivül felnőt. 
teknek is. „"Tanitónő" jelige. 

Begovics tánetanfolyamai meg 
kezdődtek. Vasárnap délután táne- 

kotériák. Uj helység: Belváros, 

Liget-ut 41. 

Szabászati és varró tanfolya 

mot nyitok, jelentkezők elsőrendü 

kiképzésben részesülnek. Salon 

„Tempó', IV, Kussuth Lajos-u. 
19. : (320) 

Uj fodrászüzlet a Belvárosban. 
Elsőrendü kiszorgálás. A. Alexan- 

dru. Jenőherceg-utca 18. 

Ösz haját eltüntetheti ldeal- 

Haarregenerátorral". Üvege 45 lei. 
Nicolinnál Timisoara I, Liget-ut 8 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung? körforgogépen 

a Belvárosban, előnyös 
leszállitott áron azoral 
adóban. 

finom állótükör g garnitura 
butordarab kifogástalan áll 
nyosan kapható. Vadászerd 

Két üzleti rolló 
ládák é és hordók eladók, Kál 
györgy-tér 4. 

kosztüm, kabát, szövet-, sely 
sonyruhák kifogástalan állapotl 

nyosan eladók. Cim: Liget-ut 
2. Délután 4-7-igzgz. 

modern lakás kiadó a Papne 
házban, Belváros, Lonovics-u 

Szolid uriembernek 
abszolut különbejáratu buto 
fürdőszoba-használattal a J 

centrumában, esetleg teljes 

kiadó. Cim a kiadóban. 

Hattyu-utca 12. szá 
emeletes házban 3 szobás moder 
nos lakás azonnalra kiadó. 

A Temesvári Bank épüle 

modern 5 Szobás lakások 

1-ére kiadók. Bővebbet a Teme: " 
házkezelőségénél 

Családi házat 

kis kerttel bérbe keresek azonn: 
tőleg villamos mellett, Cin 

szobás" jeligére a kiadóba kérek 

Eomán állami osztálysors 
IV. sorsjáték első osztályára 
érkeztek. 1/s ára 125.- lei, 14 
124 500,- lei, 1/1 1000,- lei, 

trafikban, Eddig több mint eg 
leit fizettem ki szerencsés nyer 

küldése plusz 17 lei ajánlott ie 
ellenében eszközlök, 

Kiadó 

raktár, vagy mytee 14 ! 
november 1-re, Csillag-u. i 

a házban a ázgoaanet 

Magányos urinő , 

15--16 éves leányt teljes 
lal. Cim a kiadóban. 


